TOPOLOGIE

X je normovany prostor, S, T C X, S, T # (. Rozhodnéte, jestli ndsledujici
tvrzeni plati nebo ne, dokazte nebo uvedte protipifklad:

o AcS® = A¢S
ScT = 09ScorT
ScT = S°cT°
ScT = ScT
SenS =10

Sjeoteviendv X & 9SNNS =10
Sje oteviend v X & 9SNS =10
S je uzaviend v X & 9SNNS =10
Sjeuzaviendv X <& 9SNNS =10
98 =9(X - 9)

SNse=5°

SnS=S

9(S°) =08

Il
=

S je otevienda v X & 05
A¢S = A¢S°

(S)° =5

08 =08

S°e=0 = 95=0

S je otevienda v X = S neni uzaviena v X
AeS = Ahromadny bod S

AeS A¢S° = AecaS

S souvislda = S konvexni

S uplnd = S konvexni

S kompaktni = S separabilni

S souvisla = X — S souvisla

S kompaktni = S souvisla

LINEARNI FORMY A OPERATORY
Oznacme

(0; 1))
C5({0;1)) funkce f definované a spojité na (0;1), pro néz f(0) = f(1) =0
P({0; 1)) polynomy uvazované na (0; 1)
P,({0;1)) polynomy f uvazované na (0;1), pro néz f(0) = f(1) =0
P"((0;1)) polynomy stupné n uvazované na (0; 1)
P({0;1)) polynomy f stupné n uvazované na (0;1), pro néz f(0) = f(1) =0
a dale

1
Ifle= sw If@] Ifle= [ 17@ds.
z€(0;1) 0



Rozhodnéte, jestli jsou nasledujici formy ¢ a zobrazeni ® linearni, surjektivni,
injektivni, spojitd a vypocitejte normu ||¢|| nebo ||<I>||

o ¢ CUO), ] le — R f o= [y (@)
o ¢ CUO) -l — R f = [y f@)
o o PO lle — R [~ fy Lf’dw
o @i P20l — R: f o [ d2dx
o w: CUOL) e — R: f = f(3)
o ¢: CHOL)) -l — R: f = f(3)
o ¢ PO lle — R:f o f(3)
o w: PZ(0;1), ]l — R: f = [f(3)
o o POD)I-le — R: [ = (@)
o o PO — R: [ § (@) da
o 2: CUO:) N lle — CHUOs ) I-lle: £ = @f(x)= [y tf(t)da
o : CUO)), |-l — CUO)), - le: f = @f(x) = [y tf(t)do
o @: P01, lle — PUO L) lle: f— f
o @ PO — PO D £ 3 (4 () £@ar))
o &: PO 1), [llc — PUO;1),[l-lo: f +— FeSenirovnicey’ = y-f(z)
s podminkou y(0) =1
o @: PH{0;1)l-llc — R*: f = (f(0); f(0)), zistete &~
o &: PH(O;L) | lle — R*: f = (£(0); f(0)), zistete &1
ORTONORMALITA
e Zjistéte ortonormalni mnozinu slozenou z polynomi na intervalu (0; 1)
- tzv. CebySevovy polynomy.
e Ortogonalizujte funkce 1, z a 22 na intervalu (0;1).
e Ortogonalizujte funkce 1, sinz a cosz na intervalu (—m; 7).
e  Zjistéte ortogonalni projekci funkce 2% do prostoru funkci
{1, 20— 1, 62° — 6z +1} .
e Zjistéte ortogondlni projekci funkce sin(2x) do prostoru funkei

{1, sinzx, cosz} .



